

南方暴雨何时停?“七下八上”如何度汛?近期台风会不会登陆——

聚焦近期天气几大热点问题

14日开始,长江中下游地区再次遭遇强降雨。南方暴雨什么时候停?“七下八上”防汛关键期的雨情如何?中国气象局日前举行汛期专题新闻发布会,对近期天气热点问题进行了回应。

强降雨持续到何时?

中央气象台台长王建捷说,15日至16日长江流域还会出现降水,与前期7月4日至10日的降雨过程相比降雨强度减弱。

17日至20日,将有新一轮较强降雨过程,最强时段主要出现在18日至19日。长江流域出现自西向东的过程性降水,影响范围比较大,还会涉及江淮、黄淮等区域,带来暴雨或局部大暴雨。

她说,未来10天,长江上游和淮河流域降水比较频繁,长江沿江和两湖出现汛情的地方要特别注意降水的影响,在川渝陕甘交界处、淮河流域要注意地质灾害和中小河流的洪涝气象风险。

她介绍,7月20日以后,雨区北移,长江中下游强降水趋于结束。

南方暴雨有多大?

中国气象局应急减灾与公共服务司副司长、新闻发言人王志华说,6月以来(截至7月14日)我国总体偏涝,全国平均降雨量为172.7毫米,较常年同期偏多12.1%。

一是暴雨过程多,持续时间长。6月以来,南方地区出现7次大范围强降雨过程,64%的县(市)出现暴雨天气。从6月2日开始,中央气象台连续41天发布暴雨预警,为2007年气象灾害预警信息发布制度建立以来时间最长。

二是雨区重叠度高,累积雨量大。湖北、重庆降雨量为历史同期最多,安徽、贵州为历史同期第二多,江西、浙江、江苏为历史同期第三多。湖北黄冈、安徽安庆和黄山、江西上饶和景德镇、浙江杭州和衢

州等地超过1000毫米,安徽黄山达1554毫米,江西上饶婺源达1539毫米。

三是单日雨量大,极端性强。有10县(市)日雨量突破历史极值,52县(市)突破当月历史极值。最大日降雨量为538毫米,出现在江西莲花山;最大时降雨量为163毫米,出现在贵州正安县碧峰镇。

四是部分流域降雨明显偏多。6月以来,长江流域降雨量410.4毫米,较常年同期偏多48.3%,为1961年以来历史同期最多。淮河流域、松花江流域、黄河流域降雨量也比常年偏多。辽河流域、海河流域、珠江流域降雨量偏少。

“七下八上”雨情汛情如何?

王志华介绍,预计“七下八上”期间(7月16日-8月15日),我国降水总体呈现“北多南少”空间分布。我国东部主雨带呈现明显阶段性变化特征,7月中旬,主雨带位于长江与黄河之间,降水强度强;7月下旬至8月上旬,主雨带将北抬至黄淮、华北至东北中南部地区。

这一期间,多雨区主要位于东北大部、华北、黄淮、江汉、西南地区北部、西北地区东部和中北部、东南沿海等地,其中华北东部、黄淮东部、江汉西部、西南地区东北部、西北地区东南部和北部部分地区偏多2至5成。内蒙古东北部、江南中西部偏少2至5成。

他表示,“七下八上”期间,需加强淮河流域北部、黄河中下游、海河流域、辽河流域和松花江流域防汛工作;加强西南地区北部和西北地区东部及南部山洪地质灾害防范。

鄱阳湖情况如何?

国家卫星气象中心主任杨军介绍,近期鄱阳湖连续遭受强降水袭击,造成了鄱阳湖多处决堤。监测显示,7月14日6时,鄱阳湖主体及附近水域面积达4403平方公里,较历史同期平均值(3510平方公里)偏大2.5成。五大支流入湖口湿地,鄱阳县昌江和潼津河、千秋河区圩堤决口导致耕地和村庄大面积被淹。

他表示,根据卫星连续监测,近日鄱阳湖地区的强降水逐渐弱化,水位正逐渐下降。但是未来长江上游仍有强降水过程,长江九江段水位将持续超警,对鄱阳湖水位具有顶托作用,延缓退水速度,相关圩堤仍面临较大压力。建议保持鄱阳湖周边圩堤巡查力度,加强圩堤除险和群众转移安置工作,鄱阳湖周边需要加强险情的排除,确保人民群众的生命财产安全。

近期台风会不会登陆?

王志华说,今年以来,西北太平洋及南海共有2个热带气旋生成,其中1个登陆我国,均较历史同期偏少。2号台风“鹦鹉”6月14日在广东阳江登陆,是今年以来我国首个登陆台风,生命期较短、强度较弱。

他说,预计“七下八上”期间,在西北太平洋和南海海域生成的台风个数为3至4个,较常年同期(5个)略偏少,台风活动从7月下旬后期开始活跃。登陆我国的台风个数为2至3个,较常年同期(2个)略偏多。台风路径以西北行为主。华南和东南沿海要做好防台风各项准备工作。

新华社记者高敬

江苏苏宁新赛季的目标是重返亚冠

新华社南京7月16日电 江苏苏宁足球俱乐部16日在南京徐庄训练基地举行2020赛季出征仪式,球队新赛季力争更好成绩,向亚冠资格乃至更高目标发起冲击。

根据中国足协最新安排,新赛季第一阶段比赛将于7月25日至9月28日以赛会制形式进行,江苏苏宁易购队分在A组,赴大连赛区参赛。俱乐部董事长王哲表示,新赛季在目标上要力争更好成绩,向亚冠资格乃至更高目标发起冲击;在竞技上,提升特色打法,贯彻整体传控理念,提高比赛观赏度;在团队上,厚植球队生力军,给予年轻球员更多锻炼机会;在球迷服务上,推动良性

球迷文化建设,持续打造第二主场观赛等标杆性球迷活动;在管理上,要彰显优良风气风尚,推动俱乐部现代化管理。

球队队长吴曦表示,新赛季全体队员将在严格遵守赛区防疫政策的基础上,全身心投入到训练和比赛中,稳中求进,向冲击亚冠以及更高目标努力前行。他同时还对一直支持球队的球迷表达了感谢。

苏宁上赛季排名联赛第四,新赛季引入瓦卡索、张诚两名新援,整体阵容保持稳定,近期热身赛也表现出不错的训练水平和竞技状态。新赛季首轮苏宁将迎战河南建业队。

王恒志

俄德领导人通电话讨论乌局势问题

新华社莫斯科7月15日电 俄罗斯总统普京15日应约与德国总理默克尔通电话,就乌克兰、伊朗局势等问题展开磋商。

据克里姆林宫网站当天发布的消息,普京在电话中表示,乌克兰“试图歪曲明斯克协议内容的做法将适得其反”,“其选择性地承担协议规定的义务只能让谈判陷入僵局”。

两国领导人对乌方官员近日就明斯克协议的表态给予负面评价,认为明斯克协议是解决乌克兰问题的唯一基础性文件。

在谈到伊朗局势时,普京表示,对伊制裁是徒劳的,当前迫切

需要努力维护获得联合国安理会第2231号决议核可的伊核问题全面协议。

在谈到利比亚局势时,双方一致表示应在利比亚问题柏林峰会相关决定和联合国安理会第2510号决议基础上,通过政治外交手段化解利比亚危机,开展利比亚内部对话。双方还讨论了当前抗疫合作等问题。

据报道,乌克兰副总理列兹尼科夫9日在社交媒体上说,明斯克协议已不能反映现实状况和解决“顿巴斯问题”的客观需求,西方领导人应支持修改这一协议。

张晓

也门北部遭空袭至少25名平民死亡



7月15日,也门萨那一所医院的医务人员运送一名在焦夫省空袭中受伤的孩子。

新华社科威特城7月15日电 亚丁消息:也门安全部门15日说,也门北部焦夫省当天遭战机空袭,造成至少25名平民死亡。

一名不愿透露姓名的也门安全部门官员告诉新华社记者,焦夫省首府哈兹姆东部的居民区当天遭战机空袭,3座民宅被炸,至少25人死亡,另有9人受伤。

焦夫省医务人员和当地居民对新华社记者说,死伤者中大部分为妇女和儿童。

也门胡塞武装当天通过其控

制的马西拉电视台说,沙特阿拉伯领导的多国联军实施了此次空袭。多国联军尚未对此做出回应。

胡塞武装控制的也门北部地区近日频遭空袭。7月2日,也门西北部萨达省一座民宅遭到空袭,造成2人死亡、6人受伤。胡塞武装指责多国联军实施了空袭。

2014年9月,胡塞武装夺取也门首都萨那,后又占领也门南部地区。2015年3月,沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。

聂云鹏 王薇

国际观察

法国政府“剩余600天”的危与机

法国新总理让·卡斯泰15日在国民议会发表演讲,首次阐述新政府的施政纲领。由于法国总统马克龙前一天发表了其任期内剩余600天的“方向性”讲话,因此,法国媒体将卡斯泰的演讲解读为“600天路线图”。

马克龙最近很烦恼,法国民众对他在抗疫中的表现并不满意,最新的民意支持率只有38%左右。法国媒体认为,比支持率更让马克龙担心的,是法国面临的三大难题:可能暴发的第二轮疫情、不断恶化的经济危机以及社会危机。

法国国家统计和经济研究所最新的数据显示,法国在2020年将陷入自1948年以来从未有过的衰退,经济萎缩9%。马克龙14日在接受媒体采访时也表达了两个担心:“在2021年春天到来之前,法国将有80万至100万的失业人口。……疫情在法国有所抬头。”

马克龙自2017年上任以来,试图对法国进行全方位改革,但是上调燃油税导致油价上涨,引发了旷日持久的“黄马甲”运动;退休制度改革引发全国罢工,改革停滞不前。新冠疫情的暴发更使法国经济

雪上加霜,原有社会矛盾凸显。

14日,当记者问及马克龙是否寻求连任时,他避而不谈,但指出:“执政还剩600天,我们应该看得更远。”显然,这600天,既关系着马克龙和新政府未来的政治命运,也关系到法国能否走出危机。

果断换帅,是马克龙寻求摆脱困境的第一步。不久前,他任命熟悉“解禁”政策、有丰富地方工作经验的卡斯泰为新总理,然后火速改组政府。一方面启用“新面孔”,让民众对新政府、新政策产生期待,另一方面通过改组政府重新协调党派平衡,争取政治支持。

其次,在恢复经济和防控疫情之间寻找平衡。马克龙在14日的电视讲话中,顺应了多位医生强烈呼吁的“在密闭公共场合戴口罩”的呼声,宣布从8月1日起强制执行,并表示法国的医疗物资储备充足,已为可能复发的疫情做好准备。他同时宣布,法国将在新冠疫情暴发后陆续投入的4600亿欧元基础上,再投入至少1000亿欧元用于恢复经济。

再次,积极回应民众诉求。卡斯泰演讲的一个重点是政府将向环

保领域投入200亿欧元,大力发展战略性新兴产业,支持绿色科技,这显然是政府顺应民意的做法。在不久前举行的法国市镇选举第二轮投票中,主打环保牌的绿党候选人在里昂、马赛、波尔多等重要城市获胜,反映了民众对环保问题的强烈诉求。另外,针对民众普遍关心的失业问题,马克龙表示,年轻人就业是经济恢复的关键,为此设立针对年轻人的特殊税费减免机制,大量创造就业岗位。卡斯泰更是强调,政府将把解决年轻人就业问题作为首要任务。

法国总统和总理前后两天的讲话,在一定程度上回应了民众的期待,对法国下一步的疫情防控和恢复经济提出了明确计划。但是,《法兰西西部报》的评论认为,从“黄马甲”事件引发的社会动荡,到市镇选举的高弃权率,都反映出法国人已对政府失去信心。因此,政府提出复兴法国的计划虽然重要,但更重要的是把法国民众团结起来,让他们恢复对国家未来的信心。

剩余600天,将见证法国政府能否化危为机。

新华社记者唐霁